

用心打造游客暖心驿站

“一键通·旅友小屋”解锁古城深度游

近来,不少细心的游客发现,泉州市区西街、中山路等地出现了不少暖心驿站,在这里可接受多种服务。昨日,记者获悉,暖心驿站为“一键通·旅友小屋”,由最初的1个试点增加到如今涵盖整个古城的近50个点。目前,小屋已全部升级完工,为广大游客提供一键式旅游咨询、投诉即办、导游预约、宣传推介等安心、舒心、暖心的古城旅游“管家”服务,实现4个“一键”便捷功能,解锁古城深度游。

□融媒体记者 王金植 文/图

一键即推: 智能导览全覆盖

市区西街游客服务中心设有“一键通·旅友小屋”,昨日下午,记者来到这里,大门内的右手旁有“一键通·旅友小屋”标志,标有服务的内容,放置“一键即推导游讲解”“一键即办旅游投诉”“一键即知古城资讯”“一键即享便利服务”等4个牌子,游客如果想要相应的服务,可以用手机扫相应牌子上的二维码。

“你好,我是和和。泉州古城24小时旅游智能助理,很高兴认识你。”记者体验了一下“一键即推导游讲解”功能,通过手机扫“AI游泉州古城”智慧旅游小程序,点击进去,在AI导游助理页中有文化讲解、景区服务、旅游攻略、周边服务等项目,点相应的项目会有相关的介绍,还可以享受22个泉州系列遗产点的简要智慧讲解。

市文旅局有关负责人介绍说,目前,“一键即推导游讲解”功能新增了智能随行导游、AI旅拍写真功能,数字人“和和”24小时在线提供文化讲解、旅游攻略、问题解答等便利服务,游客也可通过驿站线下预约导游,让每一次泉州古城之旅都成为游客美好的记忆。

据介绍,在节假日等游客高峰期,游客中心还会在入口处设置醒目的服务引导标识,组织志愿者提供线路咨询、免费奉茶等服务。游客既能在此规划行程,也能在古街漫步后小憩片刻,感受“家门口的茶水摊”般的亲切。

一键即办:投诉响应不过夜

旅友小屋内有公布鲤城区文旅局的旅游投诉电话,方便游客第一时间反映问题,并严格落实游客投诉“接诉即办”工作机制,要求工作人员2小时内联系游客,原则上24小时内解决反映问题,确保投诉不过夜,保障来鲤游客的合法权益,进一步提高

游客的体验感和满意度。鲤城区文旅局有关负责人介绍说,来古城旅游的游客非常多,为了及时方便服务游客,他们在驿站内公布文旅投诉热线,从餐饮消费纠纷到景区服务咨询,工作人员以“接诉即办”的效率,让游客权益保障“零等待”。

一键即知:全域资讯掌上查

在旅友小屋内,游客通过扫码即可知晓古城内热门景点、活动日历、路线推介、酒店民宿、交通指南、停车场、公厕等资讯。小屋还免费提供古城手绘地图、景区导览全景图等,帮助游客快速了解景区分布、游览路线、开放时间、门票价格等基本信息,让游客感受便捷、全面、高效的旅游体验。

记者扫码,进入“一部手机游泉州”平台页面,热门景点预约、非遗活动日

历、街巷美食地图等资讯应有尽有。“我的行程就是用旅友小屋内的一键即知功能完成的。”来自山东的游客许女士说,一键即知的功能很好用,可一键生成个性化路线,根据游客需求推荐“世遗路线”“非遗路线”等,还能结合实时活动信息调整行程,节省规划时间。同时提供24小时在线服务,包括问题解答、活动预告等功能,感受到泉州用心的服务。

一键即享:涉外服务零障碍

在旅友小屋内设置同声翻译机,为入境游客提供实时翻译,同时设立货币兑换指引、预约公交(小白)等涉外服务绿色通道,可为境外来宾提供外币刷卡、外币及零钞兑换、呼叫“小白”等一站式服务,通过“大额刷卡、小额扫码、现金兜底”,全面保障入境游客的便利支付服务。

据介绍,如今的“旅友小屋”已形成线上线下融合的服务网络:线上数字人全天候答疑,线下驿站提供行李寄存、学雷锋志愿服务等便民措施。“旅友小屋”通过“一键式”智慧服务体系,化作游客掌心的温暖与旅途的惊喜,让千万游客沉浸式感受世遗魅力。



12月11日起 该路段启用电子警察

本报讯(融媒体记者吴水保 通讯员姚冬媚 蒋巧玲)12月11日起,晋江交警部门将正式启用1处电子警察,主要抓拍驾车时拨打接听手持电话、驾驶人未按规定使用安全带、机动车违反禁止标线指示等交通违法行为。具体位置为——晋江市侨晖路与二重环湾快速路交叉口至东西三路路口路段(新塘街道湖格路段)。

交警部门提醒,根据以上电子警察监控的记录,在上述路段有交通违法行为的车辆,晋江交警部门将根据电子监控记录的信息对相关违法行为予以处罚。请广大机动车驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规,安全驾驶,文明出行,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

文明交通 “艺”起“趣”参与

在第14个全国交通安全日到来之际,德化县公安局近日在瓷都广场举办“文明交通·礼行天下”文明交通宣传活动。活动以“文艺展演+游园互动”的方式,让市民们在艺术欣赏和互动游戏中,将交通安全知识“入脑入心”。(融媒体记者陈明华 通讯员肖高山 张徐萍 摄影报道)



宪法宣传进校园 法治精神润心田

国网泉州供电公司联合多部门举办宪法宣传主题活动



以宪法精神为指引 加强合规管理建设

据悉,2025年,国网泉州供电公司以宪法精神为指引,深入贯彻落实公司合规管理工作部署要求,坚持“合规为基、风险为本,以案促管、持续提升”的工作理念,全面推进合规管理体系落地见效。围绕案件处置、重大决策合法性审核、风险防控、合同管理、法治宣传与文化建设等重点任务,扎实开展各项工作,取得显著成效。

聚焦体系建设,夯实合规管理基础,推动治理能力现代化。泉州供电公司始终坚持以将合规管理作为企业高质量发展的“压舱石”,从顶层设计、机制建设、基层延伸、责任传导等维度全面发力,构建“横向到底、纵向到底”的合规管理体系。全年完成新提任、交流任职领导人员的任前法治合规谈话与闭卷考试,确保“关键少数”率先垂范,做“尊法学法守法用法”的表率。公司合规委员会召开专题会议,听取合规工作汇报,研究部署重大合规事项,切实发挥领导机构统筹协调作用。组织全员签订《合规承诺书》,实现合规责任“人人有责、人人尽责”。强化风险提示,发布法律合规风险提示书。强化合规文化与教育培训,将合规教育纳入党委中心组学习、新员工入职培训、中层干部轮训等常态化机制。

强化案件管理,深化“以案促管”,提升依法维权与风险防控能力。推动案件管理从“被动应对”向“主动防控、价值创造”转变。诉讼维权质效突出,一起追回工程款项的案例被省公司作为典型案例推广。依托“泉州市电力行业矛盾纠纷化解中心”,积极探索“调解+司法确认”模式,推动矛盾纠纷前端化解、源头预防。全年成功调解涉电纠纷8起。

深化协同融合,推进法治合规与业务管理同频共振。坚持“法治合规与业务发展同部署、同推进”,推动合规管理深度融入业务流程、嵌入管理链条,实现“业务融合、风险共治”。审核把好各类经济合同,针对共性管理问题,及时向公司提出指导意见、审核标准,提升风险防范能力。普法宣传与法治阵地建设双轮驱动。依托“智慧法治空间”阵地,与泉州市丰泽区委依法治区办、司法局联合开展“法润丰泽·与企同行”民法典宣传活动。制作的《老周的速生财计划》普法动画片参加全国能源行业法治动漫视频评选。

多方联动宣传宪法 共筑法治教育平台

12月3日,福建电力职业技术学院内洋溢着浓厚的法治氛围,一场以“学习宣传贯彻习近平法治思想 推动宪法深入人心”为主题的宪法宣传活动在这里隆重举行。

此次活动由国网泉州供电公司与福建电力职业技术学院联合主办,中国农工民主党泉州市委员会、英大财险泉州中心支公司、福建立行律师事务所、国网福建技培中心、泉州市电力行业矛盾纠纷化解中心共同参与,吸引了近百名师生参加。

□融媒体记者 黄墩良 通讯员 郭德芳 李佳梅 文/图

当日下午3时许,活动在学院会议大厅正式拉开帷幕。

活动伊始,国网泉州供电公司介绍道:“今年12月4日是第十二个国家宪法日,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程。将宪法宣传带进校园,特别是电力职业院校,不仅能够增强青年学生的法治意识,更能为未来

电力行业培养具有法治素养的专业人才。”

活动核心环节是由福建立行律师事务所的专业律师廖琪琪讲授宪法。廖律师以“宪法与我们的生活”为主题,通过生动案例和通俗语言,将看似“高大上”的宪法知识与日常生活紧密联系起来。

“同学们知道吗?从我们出生开始,宪法

就在保护着我们。”廖律师从出生登记、受教育权、劳动就业到婚姻家庭、财产保护,系统地阐释了宪法如何贯穿公民生命全过程,引导学生深入了解宪法。

“原来宪法离我们这么近!”同学们纷纷感慨道,“以前总觉得宪法很遥远,今天才明白它就像阳光一样,无处不在。”

答题环节互动热烈 宪法意识有效提升

讲座后的互动环节将现场气氛推向高潮。主持人围绕宪法知识、电力设施保护设计了多道题目,同学们争相举手,踊跃作答。每一道题都引发了热烈讨论,答对者获得了主办方准备的精美法治宣传品。

“这种互动方式太棒了!”参与答题的同学们兴奋地说,“不仅巩固了刚学的知识,还让我学会了如何在实际中运用宪法思维解决问题。”

主办方还组织观看电力设施安全保护宣传片。一个个典型案例,让大家对安全生

产更加重视。

“电力设施保护还有这么多的法律规定。今天我们大开眼界了。”面对电力设施保护的法律法规,不少同学们也是第一次接触到。

活动现场,主办方同学们发放了精心编制的宪法宣传手册、法治书签等材料。这些材料图文并茂,既有宪法条文解读,也有与青年学生密切相关的法律案例分析,方便他们随时查阅学习。

活动结束后,各单位代表接受了采访。

国网泉州供电公司相关负责人表示:“作为国有企业,我们始终将普法宣传视为社会责任的重要组成部分。此次宪法进校园活动只是一个起点,未来我们将继续创新形式,让法治教育更接地气、更有成效。”

福建电力职业技术学院相关负责人告诉记者:“学院将以此活动为契机,加强宪法教育,通过主题班会、法治讲座、模拟法庭等多种形式,营造‘尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法’的校园文化。”